
RAZSTAVA DOKUMENTOV DOMICILNIH ENOT

Pride v vsako
osnovno šolo

Cilj razstave omenjene v naslovu je,
da učenci in učenke osnovnih šol, in
preko njih tudi drugi občani, zvedo, ka-
terim enotam in organizacijam, ki so
delovale v času NOV, je skupščina obči-
ne LjubljanaBežigrad podelila domicil.
Poleg tega naj bi zvedeli zakaj je pode-
lila domicil prav tem enotam in kaj po-
meni v tem primeru - domicil. Od leta
1975 do 1985 je namreč skupščina ob-
čine podelila domicil rašiški četi, I. tan-
kovskega odreda Glavnega Staba NOV
in partizanskih odredov Slovenije, med-
vojnim aktivistom OF \z območja obči-
ne in Skupnosti borcev 1. slovenske
brigade - II. grupi odredov.

Da bi se vedenje o tem, katere enote
imajo domicil v naši obfiini povečalo, je
poseben odbor OK SZDL, lansko leto,
za praznik občine, 24. junija, organizi-
ral razstavo dokumentov o teh enotah
In izdal knjižico s kratko zgodovino teh
enot. Oboje je s svojimi sredstvi omo-
gočila Tovarna transformatorjev na Čr-
nučah in Tiskarna KURIR iz Parmove
ullce. Tedaj je prišlo tudi do pobude, da
bi razstava obiskala vse osnovne šole
v občini. Narejen je bll načrt, po kate-
rem bo zadnja razstava v o. š. Maksa
Pečarja na CrnuCah in stcer meseca

maja 1988. Po otvoritvl v ZRMK je bila
razstava v prostorih ENERGOINVESTA
na ČrnuČah, meseca septembra v o. š.
Danile Kumar, oktobra v o. 5. Franca
Bevka, 3edaj pa je v o. š. Dr. Vita Kraig-
herja.

Predstavniki domicilnth enot imajo
ob razstavi vvsaki šoli najprej razgovor
z učitelji, pred koncem razstave pa še
z učenci. Z učitelji se pogovorijo o tem
kaj storiti, da bi učenci imeli čim več od
razstave, z učenci pa si izmenjujejo
vprašanja in odgovore.

V o. š. Danile Kumar so učenci višnjih
razredov imeli zgodovinske ure pri jpz-
stavl, srednji in nižji razredi pa so raz-
stavo obiskovali skupinsko. Za razgo-
vor s predstavniki domicilnih enot so
učenci pripravilt 20 vprašanj. Odgovore
je prisio poslušati 120 učencev in
učenk iz 7. in 8. razredov. Dobili pa so
tudi vprašanja, na katere je odgovorila
učenka Vesna Zupančič iz 7. f razreda.
Za pravilne odgovore in pogum je dobi-
la 4 knjige. Za uspeh razstave sta v tej
šoli zaslužni zgodovinarki Zupan Sha-
ar-Marija in Vončina Olga-Ljudmila.

V o. š. Franceta Bevka sta zgodovi-
narki Jasna Banjič in Fikreta Markovič

učence višjih razredov razdelili v skupi-
ne po 3 do 4 in vsaki skupini dali po
nekaj vprašanj, za katere se je našlo
odgovore na razstavnih panojih. Skupi-
ne so imele več dni časa za odgovore in
v tem času so pridno obiskovale razsta-
vo. V vsakem razredu pa je bila tudi
priprava na ogled razstave. Priprave so
vodile razredničarke oziroma zgodovi-
narki in sicer na podlagi knjižic o domi-
cilnih enotah.

Rezultat takega deta z učenci je bil
zelo dober. To se je pokazalo tudi na
pogovoru z učenci, ki so predstavni-
kom domicilnih enot pripravili 16 vpra-
šanj. Med vprašanji so bila tudi taka: Ali
ste kdaj doživeli mučenje tovariša in ali
ste se kdaj sprli med seboj? Pa: Zakaj
niso uspele akcije borcev Rašiške čete
v noči med 21. in 22. julijem 1941. leta?
Za odgovore na vprašanja predstavnj-
kov domicilnih enot se je prijavito več
učencev in učenk, kot so tovartši pri-
pravili kuvert z vprašanji. Za pravilne
odgovore se za darilo dobili knjige na-
slednji: Matjaž Cerkvenik iz 7. c, Blaž
Budja iz 6 b, Tina Vrtačnik iz 7. c in
Borut Potisek \z 7. b.

Razsiavo spremlja tudi knjiga vtisov.
UČenci in učenke se v to knjigo pridno
vpisujejo, zapisujejo pa tudi vtise in
ocene. Ena od ocen učenke iz 5. c raz-
reda je takšna: »Čeprav me razstave, ki
govorijo in prikazujejo delovanje med
NOB ne zanimajo preveč, moram reči,
da me je ta zelo pritegnila - še posebej
ker sem s pomočjo slik in listin ter osta-
lih dokumentov veliko zvedela o akci-
jah in žrtvah Ijudi v nasi občini med
NOB. S. K.


